

Тема: «Разговоры о важном» - инновационный проект патриотического воспитания младших школьников»

В одном из выступлений президент Российской Федерации В.В.Путин сказал: *«Мы должны строить свое будущее на прочном фундаменте. И такой фундамент – это патриотизм».*

Актуальность Патриотического воспитания подрастающего поколения всегда являлась одной из важнейших задач современной школы, ведь детство и юность — самая благодатная пора для привития священного чувства любви к Отечеству.

Целью патриотического воспитания является формирование гражданско-правовой позиции, любви и уважения к Родине и людям, стремления трудиться и защищать Родину, оберегать природу.

Важно, чтобы дети как можно раньше поняли, что большая Родина – Россия, Российская Федерация, она одна на всех, кто родился на ее просторах, полюбил её, кто прилагает усилия, чтобы она стала ещё краше, богаче, стала могучей державой. И каждому из нас надо уметь ей быть полезным. С детства совершать дела, которые были бы на благо своего дома, школы, города, а в дальнейшем – и на благо всей страны.

В этих условиях становление и развитие патриотического воспитания детей и молодёжи требует инновационных решений и должно основываться на принципиально новых подходах к работе с детьми с применением современных средств обучения и развития, новых педагогических методик и технологий, оригинальных форм проведения образовательной деятельности.

Для решения этих вопросов Министерство образования Российской Федерации внедрило большой проект «Разговоры о важном». Эта тема актуальна и важна для нашей страны, тем более в нынешнее время.

Как сказано в Методических Рекомендациях, главной целью «Разговоров о важном» является развитие ценностного отношения школьников к своей родине России, населяющим ее людям, ее уникальной истории, богатой природе и великой культуре.

Перед обсуждением «Разговора о важном» в присутствии обучающихся проводится церемония поднятия флага и исполнение гимна. Это нововведение вызывает восторг и интерес у детей. Во время звучания гимна дети подпевают, и в их глазах можно увидеть важность и понимание происходящего.

Цикл уроков «Разговоры о важном» вошли в обновленные программы воспитания в школах.

34 часа в год, каждый понедельник с 5 сентября этого учебного года, мы проводим с обучающимися первым уроком наше занятие, уже полюбившееся. Почему? Потому что есть весь методический материал по урокам – поурочный план, презентации, видеоматериалы, разнообразные интерактивные упражнения, методические рекомендации, что облегчает работу педагога в разы.

Таким образом у нас в руках полный комплект методических разработок, которые можно использовать в рамках данных уроков. Естественно, учитель может корректировать материал на свой лад.

Темы занятий приурочены к конкретным датам и строятся вокруг патриотической тематики в целом.

(Показ слайдов) Вот фотографии некоторых занятий, которые были проведены («День Конституции», «День музыки», «Символы России»)

Темы уроков «Разговоры о важном» запланированы на весь учебный год. Здесь очень большой охват тем, целью которых является внедрение ценностей детям в разных направлениях. Внеклассные мероприятия на эти темы мы проводим ежегодно. Просто сейчас они едины и систематизированы, больше материала.

Актуальные вопросы патриотизма раскрываются на уроках «День Героев Отечества», «День защитника Отечества», темы, посвященные Великой Отечественной войне. На эти уроки можно приглашать наших современных героев, участников боевых действий. Сопоставлять мужество героев Отечества современных и прошлых лет. Можно с обучающимися посетить музеи, памятники Славы с помощью современных интерактивных игр, организовать онлайн-экскурсии.

Невозможно в начале недели затронуть важную тему и потом просто забыть ее. Необходимо всю неделю, на всех учебных предметах, возвращаться к теме «Разговоров о важном», только тогда ученики прочувствуют ее важность и интересность. Темы классных часов не просто интересные, но и полезные. И все они интегрируются в разные учебные дисциплины.

Только целенаправленная, регулярная работа может принести положительный результат. Всё, что вкладываем мы в наших детей сегодня, завтра даст соответствующие результаты. Сегодня мы воспитываем патриотов, деловых людей, значит, можно быть уверенными в развитии и становлении нормального общества и сильной державы.

Патриотами люди не рождаются, честь, настойчивость, чуткость не приходят сами по себе. Эти и другие качества необходимо целенаправленно и ежедневно воспитывать в детях, прежде всего в семье, но и в значительной степени в школе.

Николай Михайлович Карамзин говорил: «России не станет тогда, когда не станет последнего патриота» - Я надеюсь, что мои ученики хорошо усвоили главное, что любовь к родине - это проявление патриотизма, а защита Отечества - это долг и обязанность патриота.